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Σταμάτησε τη βίαιη συμπεριφορά του παιδιού 
σου στα άλλα παιδιά
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Είναι πολύ δυσάρεστο ο γονιός να γίνεται αντικείμενο κριτικής από τους 
άλλους για την απαράδεκτη συμπεριφορά του παιδιού του.

Καταρχήν δεν πρέπει βα δέρνετε – εσείς με την σειρά σας- το παιδί σας. 
Μην αντιπαραβάλλετε τη βία σας στην βία του. Είναι πολύ σημαντική μια 
τέτοια επισήμανση γιατί αν το παιδί αντιμετωπιστεί με βία και ξυλοδαρμό στο 
σπίτι του, κάθε συμβουλή είναι καταδικασμένη σε αποτυχία.

Μόλις αντιληφθείτε το επεισόδιο, (αν είστε παρόντες) το απομακρύνετε αμέσως 
από το χώρο παιχνιδιού και χωρίς αγριοφωνάρες και απειλές, του λέτε πολύ 
σοβαρά πως είστε πάρα πολύ απογοητευμένοι από την συμπεριφορά του. Σαν 
τιμωρία, το απομακρύνετε τουλάχιστον για 10 λεπτά από το παιχνίδι με τους 
άλλους.

Όταν ηρεμήσουν τα πράγματα, αργότερα στο σπίτι, είναι σημαντικό να βάλετε 
ξεκάθαρους κανόνες συμπεριφοράς, τους οποίους το παιδί σας θα πρέπει να 
τους τηρεί χωρίς καμία εξαίρεση. Αρχικά, απαγορεύεται και στο ίδιο σας το 
σπίτι τα δήθεν «αθώα» χτυπήματα, δαγκώματα, φτυσίματα, κλωτσιές και 
λοιπά
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, που πολλές φορές τα ανεχόμαστε ή και χασκογελούμε. Είναι σίγουρο, ότι αν ένα 
παιδί φέρεται με πολιτισμένο τρόπο στο σπίτι θα φέρεται ανάλογα και στο παιχνίδι 
με τα άλλα παιδιά.

Βάζουμε όρους συγκεκριμένους και ζητάμε να τους τηρήσει με ευλάβεια και το 
παιδί. Σε οποιαδήποτε άλλη παράβαση, χωρίς δεύτερη κουβέντα, χωρίς λόγια 
περιττά, αμέσως το απομακρύνουμε από την παρέα, το πάρτι, τον παιδότοπο, το 
φιλικό σπίτι και το πηγαίνουμε στο σπίτι κατευθείαν. Να είστε σίγουροι, πως η 
στέρηση του παιχνιδιού είναι για το παιδί η βαρύτερη τιμωρία. Όχι λόγια. 
Αλλά, πράξεις γιατί με τα λόγια πιστεύει ότι θα γλιτώσει όλα τα υπόλοιπα.

Μερικές φορές κάποια παιδιά, ενώ ήταν ήρεμα και πολιτισμένα, αρχίζουν να 
φέρονται με αυτόν τον απαράδεκτο τρόπο. Τότε είστε υποχρεωμένοι να βρείτε την 
αιτία. Πολλά παιδιά εσκεμμένα κάνουν πράξεις που θα μας φέρουν σε 
δύσκολη θέση και θα γίνουμε ρεζίλι μόνο και μόνο για να μας τιμωρήσουν 
για κάτι που νομίζουν πως τους κάναμε (λχ για την γέννηση ενός μωρού, 
για την απουσία της μαμάς στη δουλειά, για την απουσία ενός μπαμπά σε 
τυχόν διαζύγιο).

Επομένως σε μια τέτοια περίπτωση δεν αρκεί να βάλουμε όρους αλλά κυρίως να 
βρούμε την αιτία που προκαλεί αυτήν την απαράδεκτη συμπεριφορά του.
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